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ESTRATTO VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO 

 
 
DELIBERA N. 47              del 25 settembre 2007  
 
 
L’anno 2007, il giorno 25 del mese di settembre alle ore 18:45, nella sede della Scuola Primaria 
“G.Pascoli” di viale Diaz n. 57, si riunisce il Consiglio di Circolo a seguito di regolare 
convocazione del 12 settembre 2007 (prot. n. 4515/A19), per discutere e deliberare sul seguente 
ordine del giorno: 
 

1- Approvazione del verbale della seduta precedente. 
2- Determinazione  contributo volontario per a.s. 2007/2008 
3- Indizione elezioni rappresentanti dei genitori per a.s. 2007/2008 
4- Adozione del POF 
5- Individuazione compagnia assicuratrice per a.s. 2007/2008 
6- Varie ed eventuali 
 

 
  Presenti    Assenti 

 1 Aglietti Massimo Genitore X  
 2 Bonato  Tiziano  Genitore  X 
 3 Costa  Michela Genitore   
 4 Mongelli Lucia Genitore X  
 5 Moro  Michela  Genitore X  
 6 Piotto  Michela  Genitore X          
 7 Taras  Anna  Genitore X  
 8 Trento  Gianluigi  Genitore   
 9 Andreatta  Carmen  Ins. Primaria X           
 10 Ballardin  Luciana  Ins. Primaria  X 
 11 Bortignon  Maria  Ins. Primaria X  
 12 Gatti  Filomena  Ins. Primaria  X 
 13  Iannotta  M.Antonietta Ins. Primaria X  
 14 Tinazzi  Orianna  Ins. Primaria X  
 15 Negrello  Roberta  Ins. Infanzia  X 
 16 Novello  Carla  Ins. Infanzia X  
 17 De Lorenzi  Nadia Pers. A.T.A.  X 
 18 Cuoghi Annalisa Pers. A.T.A.   
 19 Tognon  Aladino  Dirigente Scol. X  

 
 



Ad inizio seduta i presenti sono numero 11 e precisamente i sigg.ri  Aglietti,   Moro, Mongello,  
Piotto, Taras,  Andreatta, Bortignon, Iannotta, Tinazzi, Novello, D. Sc. Dott. Tognon .  
Assenti giustificati sigg.ri : Bonato, Ballardin, Negrello e De Lorenzi. 
Assente non giustificata: Gatti Filomena. 
Constatata la presenza del numero legale, chiamata a fungere da segretaria l’insegnante Bortignon 
Maria, si dà inizio alla seduta passando alla trattazione dei vari punti all’ordine del giorno. 
Considerati gli argomenti all’ordine del giorno, si chiede al DSGA, dott.ssa Annamaria Conte di 
partecipare alla seduta. 
Presiede la seduta il Presidente del Consiglio di Circolo dott.ssa Anna Taras. 
 

o m i s s i s 
 
6) Varie ed eventuali 
c) indicazionie su criteri di riparazione fondo istituto tra docenti ed ata 
Il Presidente informa che in base al contratto collettivo nazionale scuola attualmente in vigore, art. 
86 c. 1, spetta al Consiglio di Istituto stabilire le percentuali di accesso al fondo da parte delle 
componenti docenti ed ata. Cede quindi la parola al dsga per illustrare brevemente i criteri che si 
propongono all’approvazione e che rappresenteranno vincolo per il Dirigente Scolastico e per le 
R.S.U.. 
Il dsga illustra brevemente la modalità di composizione del fondo, specificando che, in base al 
CCNL Scuola 2003, per ogni docente ed ata in servizio in organico di fatto viene erogata una 
somma, il cui totale dà il fondo di istituto, usato per ampliare l’offerta formativa e per retribuire 
tutte le attività extrascolastiche deliberate dal Collegio Docenti o previste nel piano delle attività e 
realizzate da docenti ed ata. 
Per lo scorso anno scolastico, gli ata in servizio di fatto erano 30 ed i docenti 107, per un totale di 
137. Attuando la ripartizione solo sulla base della numerosità, al personale ata spetta il 21% del 
fondo mentre ai docenti la rimanente parte. 
Sulla base del piano di attività in elaborazione, si propone che al personale ata vada il 18,56% del 
fondo istituto e la rimanente parte ai docenti, fatto salvo eventuali avanzi relativi all’ata, che si 
propone possano essere destinati alle attività del personale docente.  
 

IL CONSIGLIO DI CIRCOLO 
Udita la relazione del Presidente; 
Visto il CCNL Scuola 24 luglio 2003, in specie l’articolo 86 comma 1, nella parte in cui prevede 
che spetta al Consiglio di Circolo individuare i criteri di ripartizione del fondo; 
Vista la proposta pervenuta dal Dsga sulla base del piano di attività in preparazione; 
Preso atto della necessità di legge di addivenire alla definizione dei criteri; 
Tenuto conto della numerosità del personale ata e dei docenti in organico di fatto; 
Dopo ampia ed articolata discussione; 
a voto unanime palesemente espresso 

DELIBERA 
Di stabilire quali criteri di ripartizione il 18,56 % al personale ata ed il rimanente al personale 
docente, salvo eventuali avanzi del personale ata che potranno essere destinati al personale docente. 
 
   

F.to Il Presidente 
Dott.ssa Anna Taras 

F.to La Segretaria 
Ins. Maria Bortignon   

 


